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STATISTICKÉ  ÚDAJE O OBYVATELSTVU 
NAŠÍ OBCE ZA ROK 2007 

Počet obyvatel k 1.1.2007 činil    .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  4460 osob
Počet obyvatel k 31.12.2007 činil   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 4500 osob
- odhlášené osoby za rok 2007.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 80
- zemřelí občané v roce 2007   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 37  
- přihlášené osoby za rok 2007   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  112
- narozené děti v roce 2007 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .45 
(22 chlapců a 23 děvčat)

Srdečně blahopřejeme rodičům dětí, které se 
narodily v měsících lednu a únoru letošního roku.

                                                                                          Obecní úřad

 Vážení spoluobčané,

 máme za sebou rok 2007, který byl pro naši obec úspěšný. 
Úspěšný byl i po stránce finanční. I když jsme schválili výdaje        
ve výši 44 014 000,- Kč, skutečné výdaje byly výrazně nižší –                     
40 662 677,40 Kč. Podařilo se nám ušetřit takřka 3,5 miliony 
korun. Splnili jsme tím náš záměr vytvářet finanční rezervy,    
abychom mohli čerpat prostředky z Evropské unie. 
 Rozpočet na letošní rok je ve stádiu příprav. Upřesňujeme 
program rozvoje obce v roce 2008.

Uvažujeme, že:

v Petrovicích:
- připravíme zahájení výstavby ochranných hrází kolem Petrůvky 

(1. etapa)
- rozšíříme komunikaci od restaurace U Jakuba k soše svatého 

Jana (v Karviné se připravuje narovnání třídy Rudé armády)
- připravíme pozemky naproti nádraží pro stavbu rodinných 

domů

v Dolních Marklovicích:
- ke zvýšení bezpečnosti našich občanů vybudujeme chodník 

podél cesty na Tyčonku (od benzinové stanice – podél školy až 
k poslední ulici směřující k rodinným domům)

- zajistíme vyznačení přechodu ke škole
- dáme připevnit na vozovku u školy retardery
- připravíme vybudování nového hřiště u základní školy
- dořešíme prostor bývalého statku (úprava, využití…)
- připravíme bývalý parčík naproti školy ke komerčnímu využití

v Závadě:
- opravíme autobusové zastávky
- budeme řešit napojení komunikace od hranic Golkowice- 

Závada do Petrovic
- budeme sledovat projekční práce na výstavbu ochranných      

hrází v Závadě

v Prstné:
- zrekonstruujeme veřejné osvětlení
- vybudujeme z důvodu nárůstu dopravy vyhýbací pruhy (hlavně 

na trase ke „Konci světa“)
- vyřešíme odkanalizování části Prstné do biočističky odpadních vod

 Kromě těchto úkolů zaměřených na řešení problémů v jed-
notlivých částech obce, budeme řešit i celoobecní problémy.              

V letošním roce jde o:

- získání peněz na vybudování obecní kanalizace a tvorbu cyklo-
trasy, která bude spojovat obce Zebrzydowice-Petrovice-Godów

- zahájení příprav k vybudování sběrného dvoru pro naši obec
- přípravné práce k zahájení stavby sportovní haly u Základní     

školy v Petrovicích

Vážení občané, 
splnit všechny tyto plány bude vyžadovat mnoho práce a pocho-
pitelně i mnoho peněz. Počítáme s Vaší pomocí a především         
s Vaší podporou. Věřím, že společně se nám podaří i v roce 2008 
zlepšit vybavenost naší obce a tím i zkvalitnit život nás všech.  

PROGRAM ROZVOJE NAŠÍ OBCE V ROCE 2008
Ing. Petr Trojek - starosta    

z Vítání občánků
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 V sobotu dne 9.2.2008 v 17 hodin se měl konat v kostele          
sv. Martina v Petrovicích u Karviné Novoroční koncert,                            
o kterém jsme Vás informovali poprvé v loňském posledním    
čísle Petrovického zpravodaje a před koncertem ještě prostřed-
nictvím plakátů    i pozvánek. 
 Vše ale dopadlo jinak. V pátek před koncertem došlo                  
k poruše pedálu varhan a přestože týž den přijel až z Krnova 
opravář, nepodařilo se mu závadu odstranit. 
 Připravený program nebylo možno bez varhan představit,    
a tudíž nezbývalo než koncert zrušit. Snažili jsme se různými 
způsoby občany o tom informovat, ale pokud se přesto někteří 
tuto zprávu nedozvěděli a do kostela na koncert se vypravili, 
omlouváme se a děkujeme za pochopení. 

 Abychom Vás však o tuto kulturní akci nepřipravili, naplá-
novali jsme náhradní termín.
 
Dovolte, vážení občané, abychom Vás co nejsrdečněji pozvali na

 Koncert barokní i současné sakrální hudby
do kostela sv. Martina v Petrovicích u Karviné

po Velikonocích, a to
v sobotu 29. března 2008 v 17 hodin

 
Bude se jednat o stejný koncert, který nám zmařil „umíněný“ 
pedál varhan.

Představí se Vám - Koncertní sbor Permoník 
 Základní umělecké školy Bedřicha Smetany z Karviné
 se sbormistryní Evou Šeinerovou
                            - Vokální trio ERIN
                            - Karvinské vokální kvarteto

O hudební doprovod se postarají – Hana Šobrová – el. klavír
                                                              Marta Wierzgoň – varhany

Koncertem Vás bude provázet Ivan Šeiner 

Přejeme krásný kulturní zážitek!
                                                                                   Obecní úřad

Koncert v kostele sv. Martina
v Petrovicích u Karviné

v novém termínu

 VEDE DOMINIK A VERONIKA
 U nás v Petrovicích u Karviné bylo nejoblíbenější jméno 
Dominik. Hned čtyři maminky si toto jméno vybraly pro svého 
chlapečka. Přibyli také dva Vojtěchové, dva Pavlové a dva Lukášové.
 U děvčátek „bodovaly“ tři Veroniky, dvě Marie, dvě Julie           
a dvě Nely. Jak vidíte, naše maminky dávaly dětem spíše česká jména, 
ale z těch neobvyklých jmen si vybraly Nikolase a Samanthu. 

 I my se těšíme a radujeme s Vámi z této, pro většinu lidí, velké 
a radostné události. Své děťátko nám přicházíte představit do 
obřadní síně. Narození dítěte zapíšeme do pamětní knihy obce 
Petrovice u Karviné. 
 Rádi uvidíme i ostatní příbuzné dítěte, kteří se budou na jeho 
výchově také podílet. V roce 2007 se nám představilo již 34 dětí ze 
45 narozených. Na další maličké, loni narozené, se už těšíme.

                                                                               Obecní úřad

„Člověk se narodí
a hned křičí.

Nikdo mu nerozumí,
ale všechny potěšil… „ 

VÍTE, ŽE …
• První zasedání Zastupitelstva obce Petrovice u Karviné v letoš-
ním roce se bude konat v zasedací síni Obecního úřadu Petrovic 
u Karviné ve středu dne 12. března 2008 v 16 hodin. 
Jste srdečně zváni!

• Z důvodu provádění stavebních prací v kolejišti ČD (rekonstrukce 
žel. spodku) bude ve dnech 10. – 11. dubna 2008 a 5. – 12. června 
2008 v době od 6 do 18 hodin uzavřena komunikace na pozemku 
parc.č. 99 v k.ú. Dolní Marklovice (tzv. Válkova cesta). Informace 
včetně mapky uzavírky a objížďky je k dispozici na úřední desce      
a internetových stránkách obce  – www.petroviceuk.cz.

• Dne 3., 5., 7. a 11. března 2008 dojde v době od 7.30 do 14.30 
hodin k přerušení dodávky elektrické energie v lokalitě                        
„u hotelu DAKOL v Petrovicích“. Informace včetně mapky dotče-
né oblasti je k dispozici na úřední desce a na internetových strán-
kách obce.

                                                                        Obecní úřad

Nepište do šuplíku - vydejte knihu!
Chcete se zúčastnit literání soutěže? Chcete levně vydat knihu,     
ale nevíte jak? Od prosince 2007 registrované zájemce na www.
verneland.eu informujeme zdarma e-mailem nebo osobně na 
adrese Roman Štolfa, Masarykovo nám. 6/5, Karviná-Fryštát,         
telefon: 721 012 222. e.mail: sekretariatcz@program9.info

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE
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 V roce 2007 se naše 8. A třída zúčastnila mezinárodního 
výzkumu TIMSS 2007. Výzkum provádí Mezinárodní organizace 
pro hodnocení výsledků vzdělávání. Šetření se uskutečnilo                     
v jarních měsících a zjišťovány byly znalosti a dovednosti žáků        
8. tříd v matematice a přírodovědných předmětech.

 Do výzkumu byly zapojeny 8. třídy základních škol a příslušné 
třídy víceletých gymnázií z celé České republiky – celkem 147 škol.

 Odpovědi žáků byly vyhodnoceny odbornými kodéry. Porov-
návaly se průměrné výsledky. Průměrný výsledek je vyjádřen 
počtem bodů na škále, kde hodnota 150 bodů odpovídá národní-
mu průměru.

Umístění naší 8. A třídy
Matematika  - zisk 152 bodů (dívky 153, chlapci 150)
Přírodní vědy - zisk 153 bodů (dívky 154, chlapci 151)

 Ze 147 škol se naše 8. A třída umístila v matematice na 29. – 
36. místě, přičemž před ní bylo 14 gymnaziálních tříd (s prospě-
chově vybranými žáky).
 V přírodovědných předmětech dopadla ještě lépe, patří jí 19. 
– 27. místo.
 Pokud bychom ze soutěže vyčlenili gymnaziální třídy (bylo 
jich celkem 14), pak mezi základními školami by naše 8. A třída 
byla v matematice na 15. – 22. stupínku a v přírodních vědách by 
zaujala 5. až 13. místo (ze 133 škol).
 Srovnání s ostatními státy bude známé až koncem letošního 
roku.
 Uvedené výsledky nás těší, ukazují na dobrou práci našich 
žáků a učitelů. Rodičům se tímto dostávají informace, že jejich děti 
jsou na naší škole vzdělávány na velmi dobré úrovni.

    Mgr. Bořivoj Vlček
           ředitel školy

BYLI JSME NA BESEDĚ NA OBECNÍM ÚŘADĚ
i investic, životního prostředí aj. Poznali jsme i jednotlivé odbory 
Obecního úřadu a jejich pracovní náplň.

 Toto zpestření výuky trvalo necelé dvě hodiny a přineslo nám 
mnoho užitečných poznatků a informací. Kromě zajímavých zážitků 
a obohacení našich vědomostí jsme si odnesli také propagační 
materiál.

 Děkujeme panu starostovi, že si na nás našel čas a pomohl 
nám dobře pochopit část našeho učiva.

                       žákyně 8.B třídy B. Mrkvová a A.Haratková

 V minulých dnech jsme se učili v předmětu společenské vědy 
o státní správě a samosprávě. Paní učitelka Mgr. Petra Botorová 
nám látku srozumitelně vysvětlila a slíbila, že se pokusí vyjednat 
nám návštěvu na Obecním úřadě, kde bychom se mohli seznámit 
s konkrétními příklady této činnosti.

 4. února se tak stalo. V dopoledních hodinách jsme navštívili 
náš Obecní úřad. V zasedacím sále nás vřele přivítal starosta                
Ing. Petr Trojek. Objasnil nám chod tohoto úřadu a na příkladech 
ukázal, co je státní správa a v čem spočívá samospráva. Dotazů 
bylo hodně, na všechny jsme dostali odpověď. Naše dotazy se týkaly 

PETROVICKÁ ZÁKLADNÍ ŠKOLA USPĚLA I V DALŠÍM PRŮZKUMU ZNALOSTÍ ŽÁKŮ
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Zápis prvňáčků – 7.2. 2008 

Naše škola dnes celá září, 
noví školáčci k nám přijdou v září.
Ale už dnes, 
máme pro ně test.
Vstoupí s námi do pohádky, 
projdou kouzelnými vrátky. 
 

Do říše kouzel vkročili,
úkoly zde plnili.
Zatoulaný čtvereček zpátky dali
a přes lávku utíkali.
Na kouzelné palmě jablíčka viděli, 
spočítat je všichni uměli.
V lese čísla skládali,
poklad za to dostali.
Maminku a tatínka malovali, 
měsíčci jim zatleskali. 
 
Ukázali jsme „školkáčkům“ celou školu,
odshora až dolů.
V družině si budou hrát,
ve škole se nebudou bát.
Úkoly se dětem líbily,
že přijdou v září slíbily.
 

         Čtenářský kroužek v Marklovicích

Hrajeme nastávajícím školákům
Škola, to není jenom učení, ale také cvičení, zpívání, hraní si, malo-
vání, povídání si s kamarády a také hraní divadla. A protože se 
blížil čas zápisů dětí do prvních tříd, naše třída V.B se s paní učitel-
kou Marií Ďurčovou rozhodla motivovat nastávající prvňáčky 
pohádkou. Do dramatizace se chtěly zapojit všechny děti ze třídy, 
a proto jsme vybrali pohádku O dvanácti měsíčkách. Rozdělili 
jsme si úkoly a začali pilně nacvičovat. Museli jsme se naučit své 
role, s pořizováním kostýmů nám pomohly maminky. Ale museli 
jsme ještě vymyslet a vyrobit potřebné rekvizity. Každý přiložil 
ruku k dílu. Děvčata vypůjčila ze školky domeček, Kuba přinesl kyj, 
Klárka košík, další vatru, fialky, jablíčka. Období nacvičování se 
nám líbilo. Sem tam někdo zapomněl slova, Berta spadla z postele, 
Maruška rozsypala jahůdky po celé třídě. Zkrátka, užili jsme si taky 
trochu té legrace. Tuto pohádku asi znáte velmi dobře, proto vám ji 
vyprávět nebudeme. Zahráli jsme předškolákům divadlo, které se 
líbilo jim i jejich rodičům. Děti se jistě těší do školy a my – páťáci 
na další pohádku. Tak se někdy příště třeba uvidíme. 

                                     Žáci V.B

Diplom patří pěveckému sboru, 
který působí na 2. stupni naší základní školy.

Sbor vede Mgr. Petra Botorová.
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Upozorňujeme tímto všechny občany, kteří ještě neuhradili místní 
poplatek za odvoz odpadu, aby úhradu tohoto místního poplatku 
provedli  n e p r o d l e n ě.
 V opačném případě se vystavují nebezpečí, že jim bude doru-
čen platební výměr a místní poplatek zvýšen o 50%. V případě 
nesplnění lhůty dané platebním výměrem přistoupí správce daně 
(obecní úřad) okamžitě k vymáhání – exekuci, která je provedena 
formou srážek z platu, případně ze sociálních dávek.
 Ve věci vymáhání místního poplatku za odvoz odpadu Obec-
ní úřad Petrovice u Karviné postupuje dle zákona č. 337/1992 Sb., 
o správě daní a poplatků.
 Další informace můžete získat na Obecním úřadě Petrovice    
u Karviné, kanc.č. 4 – Szymeczková Edita, tel.: 596 361 052, e-mail:
odpady@petroviceuk.cz.

Upozornění ve věci osvobození od místního poplatku

Dne 2.1.2008 nabyla účinnosti Obecně závazná vyhláška obce  
Petrovice u Karviné č. 1/2007, kterou se mění Obecně závazná 
vyhláška  č. 2/2004 o místních poplatcích.
Od poplatku je osvobozen:
a) Poplatník po dobu výkonu  vazby nebo trestu odnětí svobody.  

O počátku a ukončení jsou osoby uplatňující osvobození povin-
ny správci poplatku  předložit doklad.

b) Poplatník mající povolení k pobytu v zahraničí na dobu nejmé-
ně 1 roku. O počátku a ukončení pobytu v zahraničí je poplat-
ník povinen předložit správci poplatku příslušný doklad (např. 
potvrzení zahraničního nebo tuzemského zaměstnavatele, pří-
padně potvrzení zahraniční nebo tuzemské školy). Pokud jsou 
doklady v jiném jazyce než českém nebo slovenském, je nutno 
předložit doslovný překlad. Správce poplatku může v odůvod-
něných případech upustit od toho, aby listinné důkazy byly 
opatřeny úředními překlady.

c) Poplatník za dobu pobytu v jiné obci, který prokáže:
1. písemnou smlouvu s obcí o úhradě za shromažďování, sběr, 
přepravu, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpa-
dů a potvrzením obce, za jaké období  byly úhrady zaplaceny;

nebo
2. potvrzením úřadu obce, že byl poplatníkem poplatku za 

komunální odpad s vyznačením období, za něž uhradil 
poplatek za komunální odpad stanovený obcí podle zákona 
číslo 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších  
zákonů;

nebo
3. potvrzením ubytovacího zařízení (vysokoškolské koleje, 

internáty, podnikové ubytovny);  
nebo
4.  nájemní smlouvou o užívání bytu včetně služeb spojených       

s užíváním bytu s vyznačením úhrady za odpad;
d) Poplatník, který celý rok v příslušném kalendářním roce pobý-

val v ústavech sociální péče nebo zdravotnických zařízení 
(léčebna dlouhodobých nemocných, psychiatrická léčebna) a to 
po předložení dokladu o délce pobytu v tomto zařízení. Toto 
osvobození se vztahuje i na poplatníky pobývající celoročně        
v ústavech sociální péče s týdenním režimem pobytu.  

e) Poplatník s místem trvalého pobytu v sídle ohlašovny Obecního 
úřadu Petrovice u Karviné.

„Vznik nároků na osvobození je poplatník povinen oznámit 
správci poplatku písemně nebo do protokolu ve lhůtě do 15 dnů 
ode dne, kdy nastala skutečnost zakládající nárok na osvoboze-
ní. Ve stejné lhůtě a stejným způsobem je poplatník povinen 
ohlásit správci poplatku zánik nároku na osvobození.“  

 Na základě výše uvedeného jsou studující, kteří jsou ubytová-
ní mimo trvalé bydliště a prokazatelně platí za odvoz odpadu, 
povinni oznámit nárok na osvobození od poplatku na rok 2008       
a současně doložit doklad o studiu.  

 Další informace můžete získat na Obecním úřadě Petrovice    
u Karviné, kanc.č. 4 – Szymeczková Edita, tel.: 596 361 052,                
e-mail:odpady@petroviceuk.cz 

                                                                                          Obecní úřad

UPOZORNĚNÍ NA NEDOPLATKY MÍSTNÍHO POPLATKU ZA ODVOZ ODPADU  ROK 2007

OBJEM  ZLIKVIDOVANÉHO  ODPADU
Z ÚZEMÍ OBCE PETROVICE U KARVINÉ

Za rok 2007 bylo z území obce Petrovice u Karviné zlikvidováno:

Směsný komunální odpad (popel. nádoby): 1 688,86 t
Objemný odpad (kontejnery): 491,99 t                                  
Vytříděné  složky odpadu: Plast 7,085 t
 Papír  12,04  t 
 Sklo 2,30  t
Nebezpečný odpad - pojízdná sběrna: 0,463 t

Celkové náklady vynaložené na likvidaci odpadů činily za rok 
2007 - 4 841 413,- Kč. Na místním poplatku za provoz systému 
nakládání s komunálním odpadem bylo od obyvatel obce 
vybráno 2 140 289,- Kč.

                                                                           Obecní úřad

Oznámení o provádění pravidelných
odečtů vodoměrů 

V termínu od 3.3.2008 do 25.4.2008 bude v Petrovicích u Karviné 
prováděn pravidelný opis vodoměrů pracovníky SmVaK Ostrava, a.s.

Projekt CZ.04.1.03/1.1.00.1/0059

Podpora zaměstnávání v obcích
a v organizacích neziskové sféry

 a rekvalifikace
Jak pomohla Evropská unie a Evropský sociální fond naší obci?

V roce 2007 byla pracovní místa vytvořena v rámci veřejně pro-
spěšných prací (VPP) i za pomoci příspěvku z Evropského sociál-
ního fondu v rámci projektu Podpora zaměstnávání v obcích              
a v organizacích neziskové sféry a rekvalifikace.
Celkem bylo v obci Petrovice u Karviné v rámci projektu podpoře-
no 6 pracovních míst na VPP za 351.434,- Kč, z toho výše příspěv-
ku z Evropského sociálního fondu činila 75%, tj. 263.575,- Kč. 
Pracovní místa podpořená v rámci VPP byla zaměřena na údržbu 
veřejných prostranství, úklid a údržbu veřejných budov a komuni-
kací nebo jiné obdobné činnosti ve prospěch obce. Na těchto      
pracovních místech byli uplatněni obtížně umístitelní uchazeči                 
o zaměstnání, kterým nebylo možné zajistit pracovní místo jiným 
způsobem, zejména dlouhodobě nezaměstnaní a nekvalifikovaní 
uchazeči.

                                                                                          Obecní úřad
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CO NOVÉHO V KNIHOVNĚ 
 Říká se, že každý nový rok by měl přinést něco nového.                 
Abychom tomuto rčení dostáli, přichází Obecní knihovna              
v Petrovicích u Karviné s nabídkou nových knih a s některými    
z nich Vás blíže seznámíme.

Knihy pro děti a mládež:
Pohádky ze staré půdy - Iva Hoňková
Malé myšky přespávají ve skořápkách vlašských ořechů, pavouček 
se naučí péct chleba a bábovky a sova navštíví se svými kamarády 
soví knihovnu. Všichni díky společně postavené peci ve zdraví 
přečkají zimu na staré půdě stodoly kdesi na Šumavě.
Holčičí tajnosti - Cathy Hopkins
„Jak nelehký je úděl školních premiantek“ povzdechne si nejednou 
Theresa, hrdinka volného pokračování řady knih o trojici kamarádek.
Ukradené pouzdro na housle - přeložila Mirka Mutínská
Krimi příběh o Albertu Einsteinovi.
Harry Potter a relikvie smrti - J.K. Rowlingová
Již posedmé se čtenářům otevírají Bradavice. Opravdu naposledy...?

Knihy pro dospělé:
Sádlonoška - Alena Čálková
Humorný příběh o neustále nespokojené Karolíně, která bojuje       
s vlastní nadváhou, pracovním i osobním životem. Protože je mag-
netem tragikomických situací a milostných proher, je vděčná           
za svoji ještě více tragikomickou kamarádku Irenu.
Krásné zelené oči - Arnošt Lustig  
Zelené oči má patnáctiletá Hanka Kaudersová, plachá zrzka, která 
jako jediná z rodiny ušla smrti v Auschwitz-Birkenau. Výrazný 
napínavý příběh, který se odehrává převážně v polním nevěstinci.
Večerní hvězda - Catherine Coulterová 
Sedmnáctiletá Giana právě ukončila ve Švýcarsku studium v  exklu-
zivním lyceu pro dívky a vrací se domů do Londýna. Je beznadějně 
zamilovaná do mladíka Randala a hodlá se za něho provdat. Její 
matka pozná, že se Randal zajímá pouze o Gianiny peníze, ale 
sama o tom nedokáže dceru přesvědčit. Obrátí se proto s prosbou 
o pomoc na svého dlouholetého přítele.
Bosá nevěsta - Joan Johnston 
Molly je vdova po utonulém kapitánovi velrybářské lodi, vychovává 
desetiletého syna a čtyřletou dceru. Náhle se ocitne s nimi bez pro-
středků a bez střechy nad hlavou. Když si přečte v novinách inzerát 
nabízející čistě formální manželství, připadá jí to jako velmi vhod-
né řešení.
Anna Česká - Hana Whitton
Historický román líčící život mladičké české princezny, dcery  
Karla IV., ženy anglického krále Richarda II.na anglickém dvoře. 
Královský dvůr cizí nevěstu přijme zprvu chladně, ale mírná              
a laskavá Anna Česká brzy prokáže, že je dcerou mistra diplomacie 
Karla IV.
Neber si to osobně - Eileen Dreyer
Román z lékařského prostředí u nás již známé a oblíbené americké 
autorky.
Univerzita - Jiří Fanta 
Studentské lásky, podvody u přijímacích zkoušek, pomluvy a vydí-
rání tvoří rámec románu. Čtenář si může položit otázku, kterou už 
zodpověděl Leonardo da Vinci slovy: Je lépe chválit dobrý charak-
ter bez vzdělání než vzdělance bez charakteru.

 Jsem ráda, že mohu do knihovny pozvat nejen milovníky 
knih, ale i ty z Vás, kteří se rádi podíváte na pěkné obrazy.                        
V současné době zde probíhá výstava malířky Moniky Milerské 
ze Stonavy.

 Paní Monika Milerská se ve Stonavě narodila, v roce 1983 
absolvovala Státní vysokou uměleckou školu ve Vratislavi v Polsku. 
Maluje a kreslí, pracuje ve školství. Svoje obrazy a kresby prezento-
vala na mnohých skupinových i samostatných výstavách v České 
republice, Polsku a na Slovensku.

 V naší Obecní knihovně si zájemci o účast v losování MAG-
NESIA LITERA 2008 Kanzelsberger - cena čtenářů O nejlepší 
původní českou beletrii (próza, poezie, dětská kniha) vydanou v 
roce 2007 mohou vyzvednout soutěžní korespondenční lístky. 
Tyto lístky pak můžete vrátit do knihovny, nejpozději do 3. dubna 
2008, a my je hromadně odešleme.
 Slavnostní předávání cen bude vysílat ČT 2, datum zatím 
není určeno.
 V tomto hlasováni je třeba uvést název knihy a autora, ale 
také jméno a adresu dotyčného čtenáře (anketa tedy není anonymní). 
Je to proto, že každý platný lístek (e-mail) bude zařazen do sloso-
vání o hodnotné knižní ceny formou poukázek k odběru knih. 
Vylosováno bude 1000 čtenářů, kteří pak svou cenu obdrží poštou. 
Seznam výherců bude uveřejněn na webových stránkách www.
magnesia.litera, www.magazin.mattoni.cz a www.kanzelsberger.cz. 
 Ve čtenářské soutěží zvítězí kniha, která do 10. dubna 2008 
získá nejvíce hlasů.
10. duben je tedy dnem uzávěrky hlasování.

 Stalo se již tradicí, že naše Obecní knihovna ve spolupráci se 
závadským pracovištěm Základní školy v Petrovicích u Karviné 
organizuje každoročně koncem března Noc s Andersenem - neboli 
Večer plný pohádek. Tuto akci vymyslely v roce 2000 knihovnice 
v Uherském Hradišti k výročí narození známého dánského pohád-
káře Hanze Christiana Andersena. Malým čtenářům se to velmi 
líbilo, a tak se k Noci s Andersenem přidávalo více a více knihoven 
z celé republiky.  Pro nás je to v pořadí již pátá akce na podporu 
dětského čtenářství, kterou pořádá Klub dětských knihoven SKIP 
a Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR.
 Ta letošní pohádková Noc s Andersenem se bude konat             
v pátek 28. března 2008, a tak děti závadské školy společně s kni-
hovnicí a svými učitelkami prožijí noc plnou pohádek, her, zábavy 
a tance ve škole. Už teď se všichni těší.
 

Naši knihovnu můžete navštívit
každé úterý od 8 - 11 a od 12 – 17.30 hodin
a ve středu a čtvrtek od 12 do 17.30 hodin.

 Všechny knihy a časopisy půjčujeme na jeden měsíc, a proto 
prosím ty čtenáře, kteří nás ještě v letošním roce nestihli navštívit, 
aby tak učinili co nejdřív nebo si domluvili prodloužení termínu 
pro vypůjčené knihy na tel. čísle 596 361 010 vždy v půjčovní době.

Na shledanou v knihovně se těší knihovnice 
 Eva Podstawková

Noc s Andersenem
pátek 28. března 2008



 Velikonoce patří k vrcholům křesťan-
ského církevního roku. Jsou oslavou zmrt-
výchvstání Krista po jeho ukřižování.     

Noc, kdy Kristus zázračně vstal z mrtvých,               
se začala označovat jako Velká noc, noc nej-

většího tajemství – odkud název Velikonoce.

 V českých zemích se Velikonoce slavily od středověku, ale 
oslavy ve velikonočním období však mají starší původ, který 
souvisí s pohanskými svátky příchodu jara, slunce a tepla, tedy 
s obdobím přílivu čerstvých sil, počátku nového života a dobou 
naděje na novou úrodu, plodnost …  
 S jarem přichází všechno pěkné, milé a příjemné na co po 
zimě všichni čekají – hřejivé sluneční paprsky, probouzející se 
příroda, barevný svět kolem nás a s tím i příjemnější nálada a 
radost ze života. První tráva, první květy, procházky v přírodě 
vonící svěžím vzduchem…   
 Půvab tohoto ročního období vytváří příroda každý rok 
stejně, ale přesto vždy neopakovatelně krásně. 

 Velikonoce se slaví vždy po jarní rovnodennosti, první neděli 
po jarním úplňku. Tímto způsobem stanovená neděle může být 
mezi 22. březnem a 25. dubnem. 

 S Velikonocemi je spojeno mnoho tradic, obyčejů, zvyků, 
mnohé z nich jsou dodnes stále živé.

Z historie

Příběh o Ježíšově utrpení, který se váže právě k Velikonocům.
 Začíná událostmi o Květné neděli. Ježíš přichází do Jeruzalé-
ma a dav ho vítá palmovými listy a voláním „Hosana“ (zvolání 
prosící o boží pomoc). Oslavuje se svými učedníky velikonoční 
svátek a naposledy s nimi večeří (Poslední večeře). Během večeře 
Ježíš vezme chléb a podává ho svým učedníkům jako své tělo             
a víno jako svou krev, která teče za odpuštění hříchů. Ví, že apoštol 
Jidáš ho zradí a Petr zapře. Po poslední večeři odchází Ježíš se svý-
mi učedníky do Getsemanské zahrady, kde se v modlitbách připra-
vuje na smrt ukřižováním. Vnitřní boj při tomto rozhodování způ-
sobí, že z něho stéká pot v podobě kapek krve. Pod Jidášovým 
vedením přicházejí členové sanhedrínu (nejvyšší správní orgán 
židovského lidu ) a Ježíše zajmou. Ježíš přiznává, že je Božím 
synem. Velekněz Kaifáš to pokládá za rouhání. V soudním procesu 
s Ježíšem místodržitel římské provincie Judei Pontius Pilát nena-
chází na Ježíši žádnou vinu, nespáchal smrtelný hřích. Chce ho 
pustit na svobodu, dává ale možnost volby, koho pustit na svobodu: 
Ježíše nebo zločince Barabbáše. Nakonec splní požadavek židov-
ských náboženských představitelů a odsoudí k smrti Ježíše.
 Ježíš je mučen, prochází strastiplnou (křížovou) cestou                
a společně se dvěma lotry je ukřižován na Golgotě. Na kříži,                  
na němž byl ukřižován, byl nápis „INRI“ (latinsky: Iesus Nazarenus 
Rex Iudaeorum). Což v překladu znamená „Ježíš Nazaretský, král 
židovský“ – tak ho s posměchem označili jeho kati. 
 Na Velký pátek Ježíš zemřel. Přátele sňali jeho tělo z kříže a uloži-
li do hrobu vytesaného ve skále. Na třetí den však vstal z mrtvých. 
 Po 40 dnech života na zemi se naposledy ukázal apoštolům      
v Jeruzalémě. Na hoře Olivetské jim řekl: „Jděte do celého světa, 
učte všechny národy, křtěte je ve jménu Otce i Syna i Ducha svatého 
– učte je zachovávat všechno, co jsem vám přikázal.“ Poté vstoupil 
na nebesa.                
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Velikonoční symboly a jejich význam 
Lidová symbolika má své výrazové prostředky. 

Mezi symboly života, světla, zdraví a štěstí patřily:
Zelený strom, zelená ratolest, červené jablko, plné vejce, svíce, 
kynuté pečivo, červená barva, pestré tkaniny.

Symboly hojnosti, plodnosti, bohatství:
Hrách, čočka, sušené ovoce, sušené houby, obílí, makovice, ořechy. 

Symboly ochrany lidí, dobytka, stavení, polí:
Chléb, česnek, cibule, sůl, med, černý kmín, trny, trnitý prut, čaro-
mocné byliny, svěcené ratolesti, svěcené pokrmy, červená barva.

Symboly smrti, zmaru, pohany:
Vymlácená sláma, prázdné skořápky, vejce prázdná, bílá, ulity 
hlemýžďů, přelomená svíce, bílá barva.
 
Pranostiky 
Je-li Zelený čtvrtek bílý, tak je léto teplé.
Velký pátek deštivý – dělá rok žíznivý.
Když na Velký pátek hřmí, na poli se urodí.
Prší-li v noci na Bílou sobotu, bude v létě nouze o vodu.
Omrzne-li na Velký pátek stromový květ, nebude ten rok ovoce. 

                                                          (převzato z literatury)                                                              

  Přejeme Vám krásné Velikonoce!

JUBILEUSZ PZKO Z MIKOŁAJEM
 Do petrovického Domu PZKO zawitał w sobotę 8.12. ubie-
głego roku św. Mikołaj. Miejscowe Koło zorganizowało tam                 
bowiem spotkanie zatytułowane „60 lat PZKO z Mikołajem“ Przy-
byłych przywitał prezes Koła, Franciszek Żywczok. Oprócz człon-
ków Koła, ich dzieci i wnuków, na sobotnim spotkaniu pojawili się 
również przedstawiciele Koła PZKO z Orłowej oraz goście z zagra-
nicy – dzieci wraz z nauczycielami ze szkoły podstawowej w nieda-
lekich Gołkowic. Oczywiście gościem specjalnym był św. Mikołaj, 
który przyniósł wszystkim dzieciom podarunki. W czasie imprezy 
14-osobowy zespół dziecięcy z gołkowickiej szkoły wystąpił z pro-
gramem muzycznym.
 Petrovické Koło nie zorganizowało w tym roku obchodów 
60-lecia istnienia Związku, przy okazji mikołajowego spotkania 
postanowiono więc przypomnieć historię Koła założonego 23 li-
stopada 1947 roku. Wspomniano osoby najbardziej zasłużone dla 
Koła, m.in. założycieli, zasłużonych prezesów - Erwina Hołka, 
Emila Sobocika, Oskara Mikulę, Henryka Tomana, czy założycieli 
chóru - Leona Janiurka, Rudolfa i Elżbietę Wójcików, członków 
zespołów śpiewaczych i chórzystów - Erwina Masłowskiego, Tade-
usza Błanika, Erwina Michalskiego, Annę Piechaczek, gospodarzy 
- Józefa Błatonia, Karola Gajdzicę, Henryka Gorgola, działaczki 
klubu kobiet - Annę Januszową, Elżbietę Piechaczek, kronikarzy - 
Jana Wachtarczyka, Danutę Toman, Sylwestra Mencnera.
 W początkach działalności Koło było znane z działalności    
teatralnej, działał wtedy bowiem amatorski zespół teatralny, istniały 
również małe zespoły śpiewacze „Łaziki“ i kapela podwórkowa.   
W 1973 roku założono natomiast chór mieszany „Petrovice-Mar-
klovice“, który od tamtej pory nieprzerewanie działa do dzisiaj. 
Istnieją tu także tradycje organizowania świetlic czy karnawałów, 
petrovičtí PZKO-wcy są widoczni też na imprezach gminnych. 
Przy Kole działa aktywnie Klub Kobiet. To właśnie Panie z tego 
Klubu przygotowały poczęstunek na sobotnią imprezę.
 Impreza odbiła się echem w prasie, o imprezie pisał „Głos 
Ludu“ – gazeta Polaków w Republice Czeskiej i „Zwrot“ – mie-
sięcznik regionalny.

(pzko)

VVelikonoceelikonoce
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Jak przebiegło Zebranie Sprawozdawcze 
w MK PZKO Marklovice 27.1.2008 

 W miłej i przyjemnej atmosferze z udziałem przedstawiciela 
Zarządu Głównego PZKO za obwód karwiński p. Eugeniusza     
Matuszyńskiego, dzieci Szkoły Podstawowej w Karwinie wraz             
z pani nauczycielką Urszulą Sikora i rodzicami uczniów. Jak zawsze 
zwróciliśmy się do Szkoły Podstawowej z prośbą o zapewnienie 
programu kulturalnego na zebranie koła. Warto przecież szerokiej 
publiczności pokazać bogaty dorobek kulturalny szkoły. Uczniowie 
bowiem wraz ze swymi nauczycielami biorą udział w różnych kon-
kursach recytatorskich czy śpiewaczych np.Festiwal Piosenki dzie-
cięcej, Wiosna do nas przyszła, Talent itp. a to nie tylko u nas, lecz   
i w Polsce. Zwycięzcami tych licznych konkursów są między innymi 
Nela Szarowska, Joasia Wierzgoń, Jan Tomanek, Małgosia Sikora     
i Kira Garcia N’Dua - wszyscy z klas 1. - 5., którzy u nas na zebraniu 
wystąpili. Dziękujemy dzieciom za uświetnienie naszego zebrania 
sprawozdawczego swym występem. Podziękowania składamy też 
pani nauczycielce i rodzicom dzieci, za czas i ofiarność, bo to prze-
cież było niedzielne popołudnie, które poświęcili pracy społecznej.
 Po występie kulturalnym ciąg dalszy zebrania przebiegał we-
dług ustalonego programu. Sprawozdanie z działalności koła 
przedstawił prezes. Przypomniał udane imprezy np. Jajecznicę, 
Strykówkę, Wigilijkę itp. W roku ubiegłym znów ponowił pracę 
Klub Młodych, częściej spotykają się panie w Klubie Kobiet.          
Poszerzają się szeregi młodzieży chętnej do pracy w Kole. Pięciu 
młodych członków-studentów otrzymało na zebraniu legitymacje 
członkowskie. Panie zaś na zebranie upiekły pyszne kołacze, przy-
gotowały bufet i poczęstunek. Z okazji 60-lecia PZKO zapropono-
wał zarząd ofiarnym członkom naszego koła odznaczenia związ-
kowe, które wręczył przedstawiciel ZG. Odznaczenia otrzymali: 
Karol Sikora, Wilhelm Broda, Franciszek Guziur, Józef Bogocz, 
Zbigniew Węglarzy, ing. Jan Rygiel, Antoni Podstawka, Franciszek 
Gabzdyl, Anna Workowa, Ilona Guziurowa, Bożena Gletowa oraz 
Ewa Podstawkowa.
 Po oficjalnej części zebrania dyskusja potoczyla się dalej           
w przyjemnym nastroju.

              W imieniu zarządu E.Kawka przewodniczący
                                                                 MK PZKO Marklovice

Z życia koła PZKO Marklovice
 Pod koniec grudnia ubiegłego roku spotkaliśmy się w świetlicy 
MK PZKO na tradycyjnej wigilijce. 
 Łamiąc się opłatkiem życzyliśmy sobie wiele zdrowia, szczęś-
cia, radości i zadowolenia, jak każdego roku. Miło i przyjemnie 
upłynął nam przedsylwestrovy wieczór także przy śpiewaniu       
kolęd. Cieszymy się bardzo, że zaproszenie do naszego grona przyjął 
i wójt Gminy Petrovice p. ing. Petr Trojek z małżonką.
Wigilijka była tradycyjną kropką za całoroczną pracą naszego Koła.
 Już na pierwszym tegorocznym zebraniu zarządu przebiegły 
przygotowania do zebrania sprawozdawczego, które odbyło się w nie-
dzilę 27.1.2008. Na tym zebraniu podsumowaliśmy zeszłoroczną 
działalność i wytyczyli plan imprez na rok bieżący. W związku z jubi-
leuszem 60-lecia PZKO zaproponował zarząd przekazać właśnie        
na ZS zasłużonym i ofiarnym członkom koła odznaczenia ZG PZKO. 
 Naszym życzeniem jest, żeby dotychczasowa działalność koła 
dalej się rozwijała, żeby spotkania były dla uczestników miłe               
i przyjemne, żeby przyciągały wszystkie generacje naszych człon-
ków i sympatyków, żeby naszą działalność oceniła i gmina. 
 Liczymy również na dalszą pomyślną współpracę z miejsco-
wościami po drugiej stronie, już nie istniejącej granicy z Polską. 

                                 W imieniu MK PZKO Marklovice 
                                                                Wanda Kawkowa

Kościółek w Marklovicích w „Zwrocie“
 W miesięczniku „Zwrot“,     
którego wydawcą jest Zarząd Główny 
PZKO, zamieszczono artykuł pt. 
„Marklowicki kościółek“ na temat 
architektury kościółka w Dolních 
Marklovicích. Autor artykułu     
Władysław Owczarzy z Karwiny    
pisze m.in. „Z historycznych źródeł 
wynika, że jest to już drugi tego typu 
obiekt w Marklovicích. Pierwszy, 

zbudowany w 1360 roku, został poświęcony św. Mikołajowi, a w pro-
tokole wizytacyjnym z 1447 roku wzmiankuje się o nim jako o para-
fialnym. W 1654 roku został przydzielony do kościoła parafialnego 
w Petrovicích. Niestety na początku XVIII wieku nie nadający sie do 
użytku kościółek musiano zastąpić nowym, który zbudowano                 
z drewna modrzewiowego w 1739 roku. Właśnie ten możemy nadal 
w Marklovicích podziwiać. Został poświęcony Wniebowstąpieniu 
Pańskiemu. Obecnie bardzo trudno jest dotrzeć do informacji histo-
rycznych o tych ciekawych obiektach architektury ludowej. Najwię-
cej danych można znaleźć we wciąż aktualnej książce ks. Józefa Lon-
dzina „Kościoły drewniane na Śląsku Cieszyńskim“. Marklovickému 
kościółkowi poświęconych jest tam pięć stronic. Marklovický koś-
ciółek zbudowano z grubych bali na kamiennej podmurówce. Jak      
w wielu tego typu obiektach, wejście prowadzi przez ostrosłupowej 
konstrukcji wieżę, zwieńczoną graniastosłupowym pięterkiem              
i barokowym hełmem. Wieża wysokości ok. 25 m najprawdopodob-
niej dobudowana została później. Pod wieżą znajduje się przedsio-
nek i schody na chór. Od strony zewnętrznej okalają wieżę podcienia 
na słupkach. Wnętrze budowli, której bryła przypomina kościółki     
z XVI wieku, jest nie mniej ciekawe. Odkryto tu dawną polichromię, 
która została przemalowana przy pomocy szablonów, a następnie 
przeniesiona przez zaolziańskich plastyków, Franciszka Świdra             
i Rudolfa Żebroka, na białe, naklejone na ściany, kartony. Jednona-
wowy kościółek ma ponadto ciekawe prezbiterium i zewnętrzne kryte 
daszkiem schody na kolatorium (loża dla miejscowego właściciela 
dóbr) otwarte do prezbiterium.
 Obraz pierwotnego patrona kościoła, św. Mikołaja, wisiał           
na ołtarzu bocznym, a drugi ołtarz boczny był poświęcony św. Józefowi. 
Oba zostały namalowane przez cieszyńskiego malarza Jana Józefa 
Heymana (1764-1808). Według spisu inwentarza z 1805 roku pier-
wotny obraz Wniebowstąpienia Pańskiego na ołtarzu głównym          
namalował frysztacki malarz i burmistrz Józef Kasper Schneider 
(1754-1826). Według ks.Londzina, kiedyś znajdował się tu ciekawy 
skórzany ornat, który obecnie powinien być przechowywany w  Mu-
zeum Diecezjalnym w Katowicach. Ciekawy jest wiszący na kon-
strukcji chóru obraz Matki Boskiej z Dzieciątkiem autorstwa znane-
go polskiego malarza, działacza społecznego i publicystę, Edwarda 
Świerkiewicza (1808-1875). Kościółek jest pod stałym nadzorem    
restauratorskim i systematycznie konserwowany.
 W marklovickém kościółku znajdowały się kiedyś trzy dzwony 
Marek, Mikołaj oraz Jan. Wszystkie stały się najprawdopodobniej 
łupem wojennym. Dziś również wiszą tu trzy dzwony: dwa żeliwne, 
z których jeden został odlany w 1962 roku w Brodku koło Przerowa, 
a drugi w 1970 roku w Hucie Trzynieckiej, oraz niewielki brązowy      
z 1920 roku z polskim napisem. Przed wejściem na cmentarz i do 
kościółka znajduje się wybudowana przez Karola Rygla kapliczka,      
a w niej kamienna figura św. Jana Nepomucena.  
 Artykuł w „Zwrocie“ ilustrują zdjęcia kościółka, wykonanane 
przez autora artykułu, m.in. widok ogólny, zdjęcie Madonny                
namalowane przez Edwarda Świerkiewicza w 1860 roku, zdjęcie      
ołtarza głównego Wniebowstąpienia Pańskiego autorstwa Józefa K. 
Schneidera oraz rysunek Tadeusza Wratnego.

PZKO
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PŘÍPAD PRO OBČANSKOU PORADNU
 – JÁ NEJSEM OTEC

 Pan Radim si myslel, že po nechutném rozvodu, kdy ho manželka 
oškubala o co mohla, už má od té, jak on sám říká semetriky, klid. 
Teď ho však potkal kamarád, který mu řekl, že jeho bývala žena má 
dítě a jako otce označuje před známými jeho. Pan Radim přichází   
do OP pro radu co dělat. S manželkou je více než půl roku rozvedený 
a  více než rok s ní nic neměl. Naposledy ji viděl při rozvodu, kdy z 
něj udělala ochlastu a člověka neschopného zabezpečit rodinu, při-
tom mu sama zahýbala s kým mohla. Jeho bývalá žena byla vždy 
plnějších tvarů, takže na ni nějaké změny nepozoroval. Pan Radim 
vlastní dítě nemá a obává se, aby nemusel platit na  dítě někoho jiného.

Co na to zákon o rodině
§ 51 odst. (1) Narodí-li se dítě v době od uzavření manželství do 
uplynutí třístého dne po zániku manželství nebo po jeho prohláše-
ní za neplatné, považuje se za otce manžel matky.

§ 57 odst. (2) Manžel může do šesti měsíců ode dne, kdy se dozví,   
že se jeho manželce narodilo dítě, popřít u soudu, že je jeho otcem.

§ 58 odst. (1) Narodí-li se dítě v době mezi stoosmdesátým dnem 
od uzavření manželství a třístým dnem po tom, kdy manželství 
zaniklo nebo bylo prohlášeno za neplatné, lze otcovství popřít jen 
tehdy, je-li vyloučeno, že by manžel matky mohl být otcem dítěte. 
Narodí-li se dítě do 300 dnů po rozvodu manželství a jiný muž         
o sobě tvrdí, že je otcem dítěte, lze otcovství manžela považovat    
za vyloučené též na základě souhlasného prohlášení matky, 
manžela a tohoto muže. Toto prohlášení musí být učiněno v řízení 
o popření otcovství.

 Okolnost, kdy se navrhovatel, tedy pan Radim, dozvěděl           
o narození dítěte, je třeba provedením vhodných důkazů objektiv-
ně zjistit, neboť na bezpečném zjištění této skutečnosti závisí 

posouzení soudu, zda návrh byl podán          
v zákonné lhůtě.
 Při posuzování žaloby nepopření 
otcovství bývá pozornost soudu nejprve zaměřena na zjištění tako-
vých skutečností, které by svědčily tomu, zda se pan Radim s mat-
kou dítěte v předmětné době pohlavně stýkal. Kdyby toto skuteč-
nost zjištěna nebyla, nebylo by účelné provádět další důkazy, jimiž 
by se vylučovalo jeho otcovství. Pokud však jsou tvrzení matky          
v tomto dokazování prokázána, provádí soud další důkazy, zejména 
krevní, popřípadě dědičné biologické zkoušky.

Pan Radim může nyní podniknout tyto kroky:
- Podat žalobu na popření otcovství (je třeba podat žalobu proti 
dítěti i jeho matce, ti jsou pak v řízení takzvanými nerozlučnými 
společníky)
- Snažit se prokázat, že se v danou dobu s bývalou manželkou 
pohlavně nestýkal.

 Pan Radim odcházel z poradny s pocitem, že nestačí, že mu 
žena dělala peklo po dobu manželství, ona svými drápy otravuje jeho 
život ještě teď. Žalobu na popření otcovství podá a bude čekat,           
jak se to všechno vyvine.

 Na středisko Slezské diakonie Občanskou poradnu Karviná 
se můžete obrátit i vy, nabízíme bezplatné poradenství nejen ve 
výše uvedené problematice, ale také v pracovně právních vzta-
zích, bydlení, ochraně spotřebitele, sociálních dávek apod.  
Kontaktovat nás můžete na telefonním čísle 596 323 031 nebo 
na adrese Fryštátská 168, 733 01 Karviná.

                                            Ing. Zuzana Sečkařová, DiS.
Vedoucí Občanské poradny Karviná

Koupím rodinný dům nebo stavební pozemek
v Petrovicích u Karviné a okolí.

Děkuji za Vaše nabídky.
Kontakt: 777 925 005

Zveme Vás k příjemné relaxaci, která 
napomáhá ke snížení stresu a bolesti.

Nabízíme:
- Klasickou masáž
- Baňkování
- Reflexní masáž plosky nohou
- Aromaterapeutickou masáž
- Relaxační aromatickou masáž
- Kosmetickou lymfodrenáž
- HOT STONES – masáž horkými lávovými kameny
- Thajské masáže jižní styl

Masáže od 120,- Kč
Masáže provádí zkušená masérka s dlouholetou lázeňskou praxí 

Masérnu otevíráme od března 2008

KONTAKT:  
Objednat se můžete telefonicky od března 2008

na čísle: 608 260 233
Další informace na: http://www.masazepavla.estranky.cz

 

KDE NÁS NAJDETE?
V Petrovicích nad vlakovým nádražím, budova vedle pošty,    

kde je obchod HRUŠKA čp. 369, vchod zezadu

Manželský pár z Petrovic u Karviné
hledá spolehlivou paní,

nejlépe důchodkyni z Petrovic a okolí,
na úklid domácnosti v rozsahu 1 – 2 hodiny týdně.

Bližší informace na telefonním čísle: 731 084 342.  

PŮJČKY, ŘEŠENÍ DLUHŮ A EXEKUCÍ
Telefon: 732 474 853

Koupím RD nebo stavební parcelu
v Petrovicích a okolí do 30 km,

možno i zadlužený. 
PLATÍM HOTOVĚ.

Za nabídku děkuji. Telefon: 608 370 379.
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ŽIVOTNÍ JUBILEA V MĚSÍCI LEDNUŽIVOTNÍ JUBILEA V MĚSÍCI LEDNU
70 let Josef BOŽEK
 Jan KOVALOVSKÝ
75 let Vladislav BULAVA
 Josef GÓRECKI 
 Dominik KOTAS 
 Olga PUKOWCOVÁ
 Karel ZWETLER
80 let František JAWOREK
 Milada MAROSZCZYKOVÁ
86 let Justin HANZEL
 Hildegarda WLOCHOVÁ
90 let Emilie TYRLÍKOVÁ

ŽIVOTNÍ JUBILEA V MĚSÍCI ÚNORUŽIVOTNÍ JUBILEA V MĚSÍCI ÚNORU
70 let Olga LATOCHOVÁ
 Rudolf MICHALIK
75 let Dorota MASLOWSKÁ
 Anna OSTRUSZKOVÁ
80 let Jiřina SKALIČKOVÁ           
 Berta ŽYLKOVÁ
85 let Bronislava SVOBODOVÁ
87 let Aurelie WAWRZYCZKOVÁ
88 let Emilie SOJKOVÁ
89 let Otilie WITOSZKOVÁ
90 let Amalie MITRENGOVÁ
92 let Anna BILOUSOVÁ
97 let Josefa NOSKOVÁ
98 let Marta SLÍVOVÁ  

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví, 
štěstí, spokojenost …

                                                                            Obecní úřad

Z důvodu vstupu České republiky do Schengenského prostoru 
došlo ze strany Českých drah ke změnám v jízdním řádu, které 
negativně ovlivnily cestování vlaky z železniční stanice Petrovice    
u Karviné a zpět. Jedná se zejména o následující změny, které jsou 
předmětem stížností a připomínek nejen zdejší obce, ale přede-
vším našich občanů, a to:
- Zrušení vlakové zastávky v žst. Petrovice u Karviné pro vlaky   
EC, IC a R
-  Špatné přípoje od vlaků z Dětmarovic do Petrovic u Karviné (a zpět)

Obec Petrovice u Karviné postoupila všechny stížnosti a připomínky 
včetně návrhů na provedení úprav jízdního řádu Českým drahám 
Praha a Krajskému úřadu Moravskoslezského kraje Ostrava.

ZMĚNY JÍZDNÍHO ŘÁDU

 Dne 7.2.2008 se konala ve zdejší hájence výroční schůze 
Honebního společenstva Petrovic u Karviné. Starosta a hospo-
dář společenstva zhodnotili minulý rok jako velmi úspěšný. 
 Díky finančním prostředkům získaným z povedených 
společenských akcí, jako byly myslivecký ples a srnčí hody,         
a rovněž díky dotaci Obecního úřadu se podařilo pořídit           
do hájenky nové stoly, dovybavit kuchyni a hlavně postavit                
a opravit myslivecká zařízení – posedy, kazatelny, krmelce          
a zásypy. I když loňská zima byla vůči zvěři velmi příznivá,   
přesto byla zvířata přikrmována a  byla jim do potravy přidá-
vána léčiva - hlavně srnčí zvěři. 
 Pro petrovické Honební společenstvo bylo velkou poctou, 
když mu Okresní myslivecký svaz přidělil konání celostátních 
zkoušek loveckých psů na území naší obce. Ve dnech 26. a 27. 
května loňského roku se k nám z celé republiky sjeli psovodi    
se svými psy. Psi skládali zkoušky, jimiž dokazovali své lovecké 
schopnosti.
 I pro letošní rok si Honební společenstvo v Petrovicích                     
u Karviné vytýčilo nemalé úkoly. Myslivci budou pokračovat 
ve zvelebování hájenky, mysliveckých zařízení, věnovat se 
budou přípravě kulturních akcí, ale prvořadá bude samozřej-
mě ochrana zvěře.

                                            Ing. Petr Trojek

Z odpovědi Krajského úřadu v Ostravě, který celou záležitost     
projednal s dopravcem, vyplývá:
- Od změny jízdního řádu dne 3.3.2008 budou zvýšeny základní 
čekací doby na 15 minut u vlaků Os 3039 a Os 3043 a dále bude 
zohledněna možnost zajištění spojení do Petrovic v případě         
zpoždění vlaku R 841
-  Ostatní požadavky, a to zavedení nových vlaků regionální dopra-
vy, zastavování dálkové vlakové dopravy v žst. Petrovice u Karviné, 
apod., budou projednány až při zpracování návrhu jízdního řádu 
Českých drah na období 2008/2009. 

I nadále budeme usilovat o sjednání nápravy a o učiněných            
krocích a výsledcích jednání budou naši občané informováni     
především prostřednictvím Petrovického zpravodaje.

 Obecní úřad  

MYSLIVCI HODNOTILI
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Informace o podání daňového přiznání
Posledním termínem pro podání daňového přiznání k dani            
z příjmů za rok 2007 je PONDĚLÍ  31. 3. 2008.
 
Daňové přiznání je možno podat:
1. Elektronickou cestou prostřednictvím internetových        
    stránek  české daňové správy – http://cds.mfcr.cz
2. Na všech 199 finančních úřadech a 23 pracovištích 
    finančních úřadů
3. Na kontaktních místech ve vybraných obcích

Další možnosti podání daňového přiznání (např. poštou, faxem) 
vyplývají ze zákona o správě daní a poplatků

                                                       Česká daňová správa

Finanční úřad v Karviné informuje občany o rozšíření úřed-
ních hodin v době od 17. do 31. března 2008

Finanční úřad v Karviné, ul. Fryštátská 89, 733 01 Karviná-Fryštát
Telefon: 596 304 111

 Den                   Úřední hodiny        Úřední hodiny pokladny
 17.3 8.00 - 17.00 8.00 - 14.30
 18.3. 8.00 - 15.00   ---       ---
 19.3. 8.00 - 17.00 8.00 - 14.30
 20.3. 8.00 - 15.00   ---       ---
 21.3. 8.00 - 15.00   ---       ---
 25.3. 8.00 - 18.00 8.00 - 15.30
 26.3. 8.00 - 18.00 8.00 - 15.30
 27.3. 8.00 - 18.00 8.00 - 15.30
 28.3. 8.00 - 18.00 8.00 - 15.30
 29.3. 8.00 - 12.00   ---       ---
 31.3. 8.00 - 18.00 8.00 - 15.30

Polední přestávka 11.30 – 12.15 (mimo sobotu 29.3.2008)

                                                            Ing. Ondřej Mierzwa
                                                                         ředitel

Sdělujeme tímto občanům, že si mohou tiskopisy pro daňové 
přiznání včetně poštovní poukázky a pokynů k vyplnění 
vyzvednout na Obecním úřadě v Petrovicích u Karviné, a to v 
úřední dny –  v pondělí a ve středu od 8 do 17 hodin.

                                                                      Obecní úřad

RADÍME ZAHRÁDKÁŘŮM
Firma Lazar, která působí v naší obci, nejenže prodává ovocné 
stromky a drobné ovoce, ale chce také občany informovat a pora-
dit jim jak se vypořádat s problémy na svých zahrádkách. 
Dnes se zaměřím na základní informace o chorobě, která nejvíce    
v loňském roce potrápila zahrádkáře a drobné pěstitele. Je označo-
vána jako americké padlí angrešto-vé, která se správně jmenuje 
hnědé padlí angreštu. 

Hnědé padlí angreštu
Průvodcem této choroby je mikroskopická houba, která napadá 
především angrešty, ale běžně se objevuje v některých letech na 
listech červeného, černého a bílého rybízu. Projevuje se tak, že se 
nejdříve na koncích nových letorostů objeví bělavé moučnaté 
povlaky, které později hnědnou. Když hned v prvním roce nejsou 
chemicky ošetřeny, mohou se v dalších letech přenést i na plody. 
Napadené plody jsou mramorově hnědé, malé, nechutné a před-
časně opadávají. Mikroskopická houba na stromku přezimuje ve 
formě podhoubí jak v pupenech, tak i na povrchu napadených 
letorostů. Na jaře, především za teploty v rozmezí 18 až 22 stupňů C, 
a při vyšší vzdušné vlhkosti se z plodniček uvolňují pohlavní 
výtrusy, které způsobují primární infekci na nově se tvořících lis-
tech a plodech.

Jak se chránit proti hnědému padlí? 
Základem jsou opatření preventivní. Angrešty a rybízy by měly být 
pěstovány na vzdušných a slunných místech. Není vhodné vysazo-
vat angrešt a rybíz v uzavřených údolích. Částečně k odolnějším 
odrůdám, které pěstuji a mám možnost posoudit jejich kvalitu, 
patří angrešty Bílý nádherný, Zlatý fík, Skvost, Holandský beztrn-
ný, Invicta. Objevily se nové odrůdy angreštu, které jsou odolné na 
padlí angreštové, a to: Darek, Karmen, Karát, Pax, Prima, Rokula, 
Remarka. 

Z mé dlouhodobé praxe je nejúčinnější včasné odstraňování napa-
dených letorostů, tj. před začátkem šíření infekce v předjaří. 
Osvědčila se i chemická ochrana, která se provede postřikem krát-
ce před květem a opakovaně postřikem Diskus po odkvětu 2 až 3 
x v intervalech 7 – 10 dnů tak, abychom dodrželi ochrannou lhůtu 
před sklizni. 

Na angreštové padlí má velký vliv rovněž nedostatek vápníku v 
půdě a přehnojení dusíkem. Nutno také pamatovat na každo-
roční řez angreštu. 

Vladislav Stolarz 
                       Dolní Marklovice 190 

                 Tel.: 777 090 542 

Obecní úřad v Godowě (Polsko) informuje,
že je možné pronajmout si v budově na hraničním 
přechodu v Golkowicích prostory o výměře 160 m2 

k podnikatelské činnosti. 

Bližší informace: 
Obecní úřad Godów

ul. 1. Maja 53  
tel.: 0048 32/476 50 65 

Informace Českého statistického úřadu
Český statistický úřad organizuje v roce 2008 výběrové šetření        
o životních podmínkách domácností České republiky. Šetření se 
uskuteční ve 14 000 domácnostech. Všechny domácnosti byly       
do šetření zahrnuty na základě náhodného výběru počítačem. 
Průzkum proběhne v době od 23.2. do 11.5.2008 prostřednictvím 
speciálně vyškolených tazatelů. Do šetření budou zahrnuty všechny 
osoby, které mají ve vybraném bytě obvyklé bydliště. Pracovníci    
se prokáží pověřením nebo služebním průkazem zaměstnace ČSÚ. 
Je zaručena anonymita zjištěných údajů. 
Případné dotazy odpoví Ing. Eva Kramolišová, tel. 59 5131 212,  
e-mail: eva.kramolisova@czso.cz.   
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TJ Lokomotiva Petrovice  
Rozpis utkání družstva mužů – jaro 2008, MS KP 
Kolo Den Datum Místo  Začátek Odjezd Soupeř 
16. čtvrtek 1.5. doma 16:30  SK Staré Město 
17. neděle 23.3. venku 15:00 12:00 NFC Lichnov 
18. sobota 29.3. doma 15:00  Biocel Vratimov
19. neděle 6.4. venku 15:30 12:45 BFK Frýdlant 
20. sobota 12.4. doma 15:30  FC IRP Český Těšín
21. sobota 19.4. venku 15:30 13:15 Sokol Lískovec 
22. sobota 26.4. doma 16:00  SC Pustá Polom 
23. neděle 4.5. venku 16:30  FK Baník Albrechtice 
24. sobota 10.5. doma 16:30  FK Krnov 
25. neděle 18.5. venku 16:30 14:15 SK Bystřice 
26. sobota 24.5. doma 16:30  FC Odra Petřkovice 
27. sobota 31.5. doma 17:00  VOKD Poruba TCHAS 
28. sobota 7.6. venku 17:00 14:30 Háj ve Slezsku 
29. sobota 14.6. doma 17:00  SK Moravan Oldřišov 
30. neděle 22.6. venku 17:00  FK Bohumín 

Rozpis utkání družstva dorostu – jaro 2008, Krajská soutěž sk.B 
Kolo Den Datum Místo  Začátek Odjezd Soupeř 
14. sobota 14.6. doma 9:15  FK Bohumín 
15. neděle 22.6. venku 14:15 12:45 Spartak Jablunkov 
16. sobota 29.3. doma 9:15  TJ Sokol Nýdek 
17. sobota 5.4. venku 15:30 13:00 Sokol Kateřinice 
18. sobota 12.4. doma 9:15  SK Brušperk 
19. sobota 19.4. venku 12:30 11:00 FC IRP Český Těšín 
20. sobota 26.4. doma 9:15  Sokol Baška 
21. sobota 3.5. venku 14:15 13:00 Slavoj Rychvald 
22. sobota 10.5. doma 9:15  Sokol Dobrá 
23. sobota 17.5. venku 10:15 8:30 MFK Havířov „B“ 
24. sobota 24.5. doma 9:15  EPO Frenštát p. R. 
25. sobota 31.5. venku 10:15 8:30 Sokol Skotnice 
26. sobota 7.6. venku 14:45 13:00 TJ Petřvald

Rozpis utkání družstva žáků – jaro 2008, Okresní přebor  
Kolo Den Datum Místo  Začátek Odjezd Soupeř 
18. neděle 30.3. venku 9:15 8:00 SK Dětmarovice 
19. neděle 6.4. doma 9:30  Dolní Datyně 
20. neděle 13.4. venku 13:30 12:15 Dolní Lutyně 
21. neděle 20.4. doma 9:30  SK Stonava 
30. čtvrtek 1.5. doma 14:15  Slavoj Rychvald 
23. neděle 4.5. doma 9:30  Baník Albrechtice 
16. čtvrtek 8.5. venku 14:15 13:00 Slovan Záblatí 
24. sobota 10.5. venku 10:00 8:30 Baník Rychvald
25. neděle 18.5. doma 9:30  Horní Žukov 
26. sobota 24.5. venku 10:00 8:45 Sokol Věřnovice 
17. středa 28.5. doma 9:30  MFK Havířov „C“ 
27. neděle 1.6. doma 9:30  Slávia Orlova „B“ 
28. sobota 7.6. venku 10:30 9:00 Baník Doubrava 
29. sobota 14.6. venku 9:00 7:45 DF Horní Suchá

TJ Internacionál Petrovice u Karviné 
Okresní přebor muži  2007/2008  -  jarní část 
Datum                          Domácí               Hosté 
NE 30.3. 15:00 Inter. Petrovice - V. Bohumín 
NE 6.4. 15:30 Inter. Petrovice - Domaslavice 
NE 13.4. 15:30 Inter. Petrovice - Lok. Louky
NE 20.4. 15:30 Inter. Petrovice - TJ Petřvald 
SO 26.4. 16:00 Sn. Orlová - Inter. Petrovice
ST 30.4. 16:30 Inter. Petrovice - B. F. Orlová   
NE 4.5. 16:30 Inter. Petrovice - B. Rychvald 
NE 11.5. 16:30 Horní Žukov - Inter. Petrovice 
NE 18.5. 16:30 Inter. Petrovice - Věřňovice
SO 24.5. 16:30 Doubrava - Inter. Petrovice
SO 31.5. 17:00 Těrlicko - Inter. Petrovice 
NE 8.6. 17:00 Inter. Petrovice - Bohumín „B“
NE 15.6. 17:00 MFK Hvířov „B“ - Inter. Petrovice  

Okresní přebor dorost 2007/2008  - jarní část 
Datum                          Domácí               Hosté 
NE 23.3. 12:45 Inter. Petrovice - Sn. Záblatí  
NE 30.3. 12:45 Inter. Petrovice - Dolní Lutyně 
NE 6.4. 13:15 Inter. Petrovice - Stonava 
NE 13.4.                                    V   O   L   N   O  
NE 20.4. 13:15 Inter. Petrovice - Dolní Datyně 
NE  27.4.                                    V   O   L   N   O  
ČT 1.5. 14:15 Inter. Petrovice - Albrechtice
NE 4.5. 14:15 Inter. Petrovice - B. Rychvald 
ČT 8.5. 14:15 Inter. Petrovice - MFK Havířov “C“
SO 10.5. 14:15 H. Bludovice - Inter. Petrovice 
NE 18.5. 14:15   Inter. Petrovice - Věřňovice
ST 21.5. 16:30    Inter. Petrovice - Dětmarovice
SO 24.5. 14:15 Doubrava - Inter. Petrovice 
SO 31.5. 14:45 Těrlicko - Inter. Petrovice 
NE 8.6. 14:45  Inter. Petrovice - Horní Suchá
SO 14.6. 14:45           Sn. Záblatí - Inter. Petrovice   
   
Krajská soutěž sk. “C” [starší - mladší žáci] 2007/2008 - jarní část 
Datum        Starší    Mladší              Domácí       Hosté             Hřiště 
SO 5. 4. 9:00 10:45 Inter. Petrovice - Bohumín
NE 13. 4. 9:00 10:45 MFK Karviná C - Inter. Petrovice
SO 19. 4. 9:00 10:45 Inter. Petrovice - SK Bystřice nad Olší 
SO 26. 4. 9:00 10:45 Inter. Petrovice - St. Město u F-M
SO 3. 5. 9:00 10:45 Český Těšín - Inter. Petrovice    Ropice
SO 10. 5. 9:00 10:45 Inter. Petrovice - Těrlicko
NE 18. 5. 9:00 10:45 ČSAD Havířov - Inter. Petrovice
SO 24. 5. 9:00 10:45 Inter. Petrovice - Třinec B
NE 1. 6. 9:00 10:45 MFK Havířov - Inter. Petrovice   Šumbark
SO 7. 6. 9:00 10:45 Inter. Petrovice - Fotbal F-M C
SO 14. 6. 9:00 10:45 Petřvald u K. - Inter. Petrovice
bez záruky - mohou být změny !!!


